
 

Kleine Anfrage 

Heidemarie Scheuch-Paschkewitz (DIE LINKE) vom 21.10.2019 

Tierschutzmaßnahmen 

und  

Antwort  

Ministerin für Umwelt, Klimaschutz, Landwirtschaft und Verbraucherschutz 
 
 
 
Vorbemerkung Fragestellerin: 

Der Hessische Tierschutzbeirat hat die Landesregierung in seinem Beschluss vom 20. März 2019 aufgefor-
dert, einen Zeitplan für die Umsetzung der im Koalitionsvertrag zwischen CDU Hessen und BÜNDNIS 
90/DIE GRÜNEN Hessen für die 20. Legislaturperiode aufgeführten Punkte zum Tierschutz vorzulegen. Da-
rüber hinaus hat der Beirat die Landesregierung aufgefordert zu berichten, welche konkreten Maßnahmen sie 
zu deren Umsetzung ergreifen wird. 
 
Diese Vorbemerkung der Fragestellerin vorangestellt, beantworte ich die Kleine Anfrage wie 
folgt: 
 
 
Frage 1. Hat sie inzwischen dem Hessischen Tierschutzbeirat die in dem Beschluss gestellten Fragen be-

antwortet? 
 
Ja. 
 
 
Frage 2. Wenn nein, wann wird die Beantwortung erfolgen? 
 
Auf die Antwort zu Frage 1 wird verwiesen. 
 
 
Frage 3. Welche Maßnahmen wird die Landesregierung bis zum 30.6.2020 ergreifen, um die im Koali-

tionsvertrag vorgesehenen Tierschutzziele zu erreichen? (bitte aufschlüsseln nach Ziel, Zeitpunkt 
und Maßnahmen) 

 
Die Landesregierung setzt den Koalitionsvertrag mit der gebotenen Sorgfalt innerhalb der lau-
fenden Wahlperiode um. Die konkrete Zeitplanung hängt dabei teils von externen Faktoren ab 
und kann deshalb nicht mitgeteilt werden. Im Bereich des Tierschutzes ist sie hierbei für die 
Mitwirkung des Tierschutzbeirates dankbar. 
 
 
Wiesbaden, 6. Dezember 2019 

Priska Hinz 
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